Интернет-ресурсы официальных государственных органов
- http://kremlin.ru  - Официальный сайт Президента РФ 
- http://www.government.ru  - Портал правительства РФ
- http://www.mchs.gov.ru  - Министерство РФ по делам гражданской обороны,
  чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий
- www.mintrans.ru  - Министерство транспорта РФ
- http://www.mon.gov.ru  - Официальный сайт Министерства образования
  и  науки РФ
- http://mon.gov.ru/dok/akt/ - актуальные документы Министерства
   образования и науки Российской Федерации
- http://www.fasi.gov.ru/  - Федеральное агентство РФ по науке и инновациям
- http://www.greenpeace.org/russia/ru/  - Официальный сайт экологической 
   организации Гринпис в России
- Всемирный фонд дикой природы (WWF)  
 
Железнодорожные сайты
- www.rzd.ru  - Корпоративный веб-портал ОАО «РЖД»
- www.gudok.ru  - Сайт газеты «Гудок»
- www.zdr.gudok.ru  - Сайт корпоративных газет
- http://www.rzd-partner.ru  - Сайт журнала «РЖД-партнер»
- http://www.zdt-magazine.ru  - Сайт журнала «Железнодорожный транспорт»
- http://alltransnews.ru/  - Сайт Агентства транспортных новостей 
- Сайт "История железных дорог"
- Сайт "Документы РЖД"
- Сайт "Библиотека железнодорожной литературы"
- http://yuzd.rzd.ru/ - сайт Южно-Уральской железной дороги
Журналы железнодорожной тематики
- Сайт "Железные дороги мира"-архив
 - Сайт "Журнал Железнодорожный транспорт"-архив
- Сайт "Журнал Локомотив"
 - Сайт "Журнал Путь и путевое хозяйство"
 - Сайт "Журнал Вагоны и Вагонное хозяйство"
 - Сайт "Автоматика, связь, информатика" (РЕГИСТРАЦИЯ)
Энциклопедии, словари и справочники в интернете
- http://mirslovarei.com – Мир словарей.  Коллекция словарей по разным
областям деятельности: психологический, исторический, строительный, экономический, юридический, а также Словарь логики, Словарь мер и весов, Словарь синонимов и др.
- http://glossary.ru – Глоссарий.ру.  Служба тематических толковых словарей 
  на технические, биологические, экономические и смежные темы.
- http://www.gramota.ru - Справочно-информационный портал о русском
   языке
- http://www.slovari.ru/  - Русские словари - словарь русского языка
С.И.   Ожегова, русский орфографический словарь, словарь иностранных        слов и другие.
- http://academic.ru/  - Словари  и энциклопедии по различным отраслям знаний: естествознание, биология, география, русский язык, иностранный язык, экономика, медицина
- http://www.edudic.ru/buh/ - Бухгалтерский словарь
Порталы и сайты научной информации
- http://www.sci-innov.ru  - Федеральный портал по научной и инновационной деятельности  - научные исследования и разработки, научные издания, международные проекты сгруппированы по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники РФ
- http://www.sci-ru.org/  - Научная Россия
- http://www.sciencefirsthand.ru/  - Познавательный научный журнал
  с видеолекциями
- http://www.priroda.ru/  - Природа России. Национальный портал
Прочие образовательные Интернет-ресурсы
- http://www.edu.ru - Федеральный портал Российское образование: образовательные ресурсы, электронные библиотеки, нормативные документы, тесты
-  http://window.edu.ru - Единое окно доступа к образовательным ресурсам   предоставляет свободный доступ к каталогу образовательных интернет-ресурсов и полнотекстовой электронной учебно-методической библиотеке для общего и профессионального образования
- http://school-collection.edu.ru/e-learn  - Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (журналы «Наука и жизнь», Энциклопедия «Кругосвет», журнал «Квант» и др.) 
- http://www.i-exam.ru/ - Интернет-тестирование в сфере образования
 - http://www.uroki.net/ - поурочное и тематическое планирование, открытые уроки, сценарии праздников,  классные часы, методические разработки, конспекты уроков, презентации, учебники, лабораторные, контрольные работы и множество других материалов для учителей информатики, математики, химии и биологии, физики и астрономии, географии, ОБЖ, русского языка и литературы, истории, трудового обучения, начальных классов, украинского языка и литературы, а также материалы для педагогов-организаторов, школьных психологов, завучей, классных руководителей и директоров школ, лицеев, гимназий
 - http://student.km.ru - Сайт для подготовки студентов (абитуриентов) по разным областям знаний 
- http://www.exponenta.ru - Образовательный математический сайт. Для студентов: задачи с решениями, справочник по математике, консультации. Для преподавателей: возможность разместить на сайте методические разработки. Книги и справочники по Mathcad, Matlab, Maple 
 - http://mathem.h1.ru/ - Математика On- Line - формулы по математике,  геометрии, высшей математике и т.д. Также здесь есть справочная информация по математическим дисциплинам и интересные статьи
 - http://mathnet.narod.ru/ - Сайт элементарной математики . Информация для абитуриентов, задачи по математике
 - www.math.ru - В библиотеке представлены замечательные книги, которые многие годы пользуются популярностью у школьников, преподавателей и просто любителей математики.
- studentam.net - Коллекция учебной литературы по социально-экономическим и гуманитарным наукам.
- www.gumer.info - Коллекция книг по социальным и гуманитарным и наукам: истории, культурологии, философии, политологии, литературоведению, языкознанию, журналистике, психологии, педагогике, праву, экономике и т.д.
- nehudlit.ru - Большая библиотека по негуманитарным специальностям: биология, физика, химия, математика, медицина, техника, геология, астрономия.
- www.aup.ru - В библиотеке размещены электронные учебные пособия, методические материалы и научные монографии по вопросам экономики, финансов, менеджмента и маркетинга на предприятии. В отдельном разделе публикуются учебные и научные статьи.
- historic.ru - Представлены материалы по истории многих стран и цивилизаций, исторические карты.
- militera.lib.ru - Собрание текстов, имеющих отношение к военной истории и истории войн. Большая часть текстов касается Второй Мировой войны и её предыстории. На сайте представлены: первоисточники, архивные документы, мемуары, исследования, проза и поэзия, биографические работы, статьи, книги по истории техники и оружия, уставы и наставления и др.
- filosof.historic.ru - Книги и публикации по философии древности, средневековья, эпохи Возрождения, Нового времени, современности и др. Представлены издания по истории философии, социальной философии, философии религии и духа, философии науки и техники.
 - lib.prometey.org - Большая коллекция литературы по технике. Самые объемные разделы: «Радиотехника», «Электроника», «Комплектующие». Есть архивы журналов «Радио», «Радиолюбитель», «Радиоконструктор» и др. Все книги в формате djvu, что очень удобно для отображения схем и рисунков.
 - techlibrary.ru - Большая коллекция научно-технической литературы (физика, химия, математика, механика и т.д.) — фундаментальные и научно-практические работы.
 - www.tehlit.ru  - Крупнейшая библиотека нормативно-технической литературы. Представлен большой архив ГОСТов, СНиПов, должностных инструкций, договоров и других видов документов — всего свыше 34 000 названий.
- http://www.ecoline.ru/books - Оn-line библиотека экологической литературы: книги, периодика
- http://www.ecolife.ru/index.shtml - Электронный журнал "Экология и жизнь"
- www.smartcat.ru - Сайт литературы для экономистов (бухучет, финансы и кредит, менеджмент, управление предприятием) 
 - Web-Атлас "Окружающая среда и здоровье населения России"
 
Библиотеки
- ЛитРес: Библиотека  - Доступ к электронной книге на любом устройстве с выходом в интернет. Каталог ЛитРес состоит из 80 000 электронных книг и постоянно пополняется за счет новинок. Тематика разнообразная — это не только шедевры классики, но и современная художественная литература, популярные и читаемые книги, новинки и бестселлеры, газеты и журналы, справочники, учебники.  
 - Национальная электронная библиотека (НЭБ)  -  Коллекции оцифрованных документов (как открытого доступа, так и ограниченных авторским правом), а также каталог изданий, хранящихся в библиотеках России. Бесплатный доступ к открытым ресурсам НЭБ возможен с любых компьютеров без регистрации на портале. Ресурсы НЭБ, ограниченные авторским правом, доступны с компьютеров библиотеки с обязательной регистрацией.
 - http://www.rsl.ru/  - Российская государственная  библиотека (доступ к фондам, каталогам)
 - http://www.nlr.ru/poisk/  - Российская национальная библиотека, электронный каталог
 - lib.ru - Крупнейшая бесплатная электронная библиотека российского Интернета по истории, политике, философии, психологии, художественную литературу и пр. Библиотека постоянно пополняется.
 - wdl.org - Международный проект, реализуемый при поддержке ЮНЕСКО. В число объектов, представленных на сайте Мировой цифровой библиотеки, входят рукописи, карты, редкие книги, музыкальные партитуры, фильмы, снимки, фотографии и архитектурные чертежи. Библиотека содержит документы на 40 языках мира.
- koapp.narod.ru – Электронная библиотека фонда КОАП
Материал расположен по следующим рубрикам: Художественная литература, Справочная литература, Техническая литература (ГОСТы, ОСТы, ТУ, ISO), Нормативно-справочная информация.
 - nehudlit.ru  - Большая библиотека по негуманитарным специальностям: биология, физика, химия, математика, медицина, техника, геология, астрономия (возможность скачать книги и журналы старых лет в формате djvu )
 
Художественная литература
- lib.aldebaran.ru - Сетевая библиотека. Представлена преимущественно художественная литература, но есть и публицистика, критика, биографии и мемуары, документальная проза, справочная, научно-образовательная литература и т. п. В настоящий момент в библиотеке находится свыше 24 000 книг.
- www.klassika.ru - Одна из самых обширных и полных сетевых коллекций произведений классической русской художественной литературы (проза, поэзия). В настоящее время на сайте опубликовано около трех тысяч произведений поэтов и писателей.
  - «Русская фантастика» -  Одна из первых электронных библиотек фантастической литературы, созданная в 1996 году. Суть проекта – собирать и распространять рисунки, статьи, фото, рецензии и другую информацию о русскоязычной фантастике, классических и современных русских писателях-фантастах. Однако на сайте размещены и сами произведения писателей-фантастов.
 - allmediabooks.com - Один из наиболее крупных и пока что бесплатный ресурс аудиокниг. Преобладает художественная литература, но есть книги и по многим другим областям (психология, социология, философия и т.д.).
 - Стихи.ру - Наверное, назвать этот ресурс библиотекой было бы не совсем верно. Поскольку авторам предоставляется возможность публиковать здесь свои поэтические произведения, и они ею продуктивно пользуются: более полумиллиона авторов разместили более 26 миллионов произведений. Не обязательно читать их все, можно начать со стихов лауреатов нескольких премий и лидеров читательских рейтингов.
 - Проза.ру - Совершенно логичное дополнение ресурса Стихи.ру. Такая же структура сайта, но прозаикам никак не удается угнаться за поэтами: всего 200 тысяч авторов разместили всего 4 с лишним миллиона произведений.
 
- Мир фантастики.  - Информационно-развлекательный журнал, где можно прочитать, посмотреть и обсудить
 - Смена - Литературно — художественный журнал молодёжной направленности. Доступен PDF архив всех выпусков журнала за 1924 — 1989 и с 2008 г.
- Бум! (http://bumer.ru)  Электронная версия ежемесячного журнала для подростков о кино, музыке, спорте, людях.
 
Библиотеки Кургана 
 - http://cbs-kurgan.com/elektronnaya_biblioteka/ - Электронная библиотека ЦБС Курган
- http://kurganlib.ru/  - Сайт Курганской областной юношеской библиотеки 
- http://kounb.kurganobl.ru/  - Курганская научная библиотека им. А.К.Югова (книги и статьи по краеведению)

