Взаимодействие с работодателями как один из аспектов управления качеством профессиональной подготовки
Доклад Н.В.Сафроновой – заместителя директора по профессиональной подготовке и связям с производством
Инновационная экономика, наука и образование были определены главными приоритетами, обуславливающими национальную стратегию развития Российской Федерации на период до 2020 года. При этом важнейшей  задачей системы образования является содействие формированию инновационного пути развития отечественной экономики, в том числе посредством качественной подготовки и переподготовки профессиональных кадров. Для достижения данной цели необходимо совершенствовать систему управления деятельности образовательных организаций, ориентируя ее, прежде всего, на рынок и конечных потребителей предоставляемых образовательных услуг.
Основными внешними потребителями услуг являются работодатели, которые принимают на работу выпускников и ожидают от них владения комплексом профессиональных компетенций, соответствующих требованиям развития транспортной системы, экономики, компьютерных систем.
Система профессионального образования не может развиваться как замкнутая система. Образовательные организации и работодатели - звенья одной цепи. Работодатели должны формулировать требования как к количеству (целевой заказ), так и к качеству подготовки профессиональных кадров, а наша задача удовлетворять эти требования.
Современным работодателям нужны специалисты, готовые полноценно
работать с первого дня после окончания образовательного учреждения.
Для подготовки специалистов, готовых полноценно работать с первого дня после выпуска, необходимо, чтобы в формировании их профессиональных компетенций принимали участие заказчики кадров как социальные партнеры образовательной организации.
Социальное партнерство в области профессионального образования – это форма сотрудничества, основанная на четком распределении ролей, ответственности, долей участия, с целью подготовки высококвалифицированных специалистов, конкурентоспособных и мобильных на рынке труда.
Партнеры: предприятия Южно-Уральской железной дороги, предприятия различных форм собственности Курганской области.
Базовые организации: 
Шумихинская дистанция пути
Курганская дистанция пути
Варгашинская дистанция пути
Шадринская дистанция пути имени П.И.Клеванцова
Петуховская дистанция пути
Путевая машинная станция №172
Курганская дистанция сигнализации, централизации и блокировки
Шадринская дистанция сигнализации, централизации и блокировки 
Бердяушская дистанция сигнализации, централизации и блокировки 
Курганская дистанция электроснабжения
Шадринская дистанция электроснабжения
Шумихинская  дистанция электроснабжения
Курганский центр организации работы железнодорожных станций 
Эксплуатационное локомотивное депо Курган 
Вагонное ремонтное депо Курган 
Курганский территориальный общий центр обслуживания 
Сектор технической поддержки «Курган» Управления по сервису  Южно-Уральской железной дороги Департамента сервиса «Восток».  
Нормативно правовые акты в области организации образовательной деятельности с использованием сетевых форм реализации образовательных программ:
Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»    
Письмо Министерства образования и науки РФ от 28.08.2015 г. №АК-2563/05 «Методические рекомендации по организации образовательной деятельности с использованием сетевых форм реализации образовательных программ»
Письмо Минпросвещения России 28.06.2019 N МР-81/02вн «Методические рекомендации для субъектов Российской Федерации по вопросам реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме» 
Распоряжение ОАО «РЖД» от 19.11.2019г. №2565/р «О подготовке для железных дорог и функциональных филиалов ОАО «РЖД» специалистов с применением сетевой формы реализации образовательных программ» 
ФГОС СПО
Программа взаимодействия ОАО «РЖД» с университетскими комплексами железнодорожного транспорта до 2025 года от 22 января 2020 г. № 58
Положение о практической подготовке обучающихся, утвержденное приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. №885/390с.
Сетевая форма реализации образовательных программ обеспечивает возможность освоения обучающимся образовательной программы и (или) отдельных учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных компонентов, предусмотренных образовательными программами (в том числе различных вида, уровня и (или) направленности), с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющих образовательную деятельность, включая иностранные, а также при необходимости с использованием ресурсов иных организаций.  
Преимущества сетевого взаимодействия:
Разработка эффективных механизмов взаимодействия для повышения качества образования
Создание общесетевого электронного ресурса
Создание инструментов взаимодействия с внешней средой
Проведение общественной экспертизы образовательных программ
Создание системы независимой оценки качества образования
Мониторинговые исследования на всех уровнях взаимодействия.
Цель:
Реализация модели управления качеством профессиональной подготовки компетентного специалиста на основе сетевого взаимодействия, обеспечивающего открытость образовательного пространства института для
работодателя и его реальную вовлеченность в разработку и реализацию образовательных программ, направленную на повышение качества подготовки специалистов  на основе запроса работодателей
Задачи:
Совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей отношения профессиональных партнеров
Повышение качества профессиональной подготовки на основе разработки критериев производственно-педагогического управления процессом
Активизация деятельности по совершенствованию и реализации ППССЗ с участием работодателей
Поиск и внедрение новых эффективных форм взаимодействия для достижения своих целей.
Использование сетевой формы реализации образовательных программ осуществляется на основании договора. Нами заключены договоры о сотрудничестве со структурными подразделениями КИЖТ УрГУПС, обеспечивающими практическую подготовку обучающихся, на базе иных организаций, осуществляющих деятельность по профилю соответствующей образовательной программы с Курганским центром организации работы железнодорожных станций, Курганской дистанцией электроснабжения, Курганской дистанцией СЦБ, Курганской дистанцией пути, Путевой машинной станцией №172, Эксплуатационным локомотивным депо Курган.
К сетевой формы можно отнести и обучение студентов по целевым направлениям предприятий. В текущем учебном году в СП СПО обучаются 83 студента-целевика:
08.02.10 Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство - 26
13.02.07 Электроснабжение (по отраслям) – 13 (из них 3 по заочной форме)
23.02.01 Организация перевозок и управление на транспорте (по видам) - 28
27.02.03 Автоматика и телемеханика на транспорте (железнодорожном транспорте) – 16.
41 – ВО, 192 - СПО (2014 год)
Формы взаимодействия с работодателями 
Участие в реализации ППССЗ, укрепление материальной базы – в 2020 году в институте уставлен тренажер-симулятор ЖАТ «Поездной участковый
диспетчер/дежурный по железнодорожной станции»
Согласование ОПОП и программ практики, оценочных материалов ПМ, экспертиза программно-методической документации
Участие в проведении экзаменов квалификационных и государственной итоговой аттестации выпускников 
Организация стажировки преподавателей института на предприятиях железнодорожного транспорта и организациях по профилю 
специальности
Участие в организации и проведении внеурочных мероприятий.
В 2020/21 учебном году проведены: 18 ноября он-лайн День компании ОАО «РЖД», встреча с инженером по подготовке кадров ДЦС-3, возобновилось посещение студентами музея боевой и трудовой славы Курганского региона, запланирована встреча с ведущим специалистом службы управления персоналом и сотрудниками кадровых служб предприятий Курганского территориального подразделения Южно-Уральской дирекции инфраструктуры.

Совет института ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
1. Информацию о Взаимодействии института с работодателями принять к сведению. 
2. В 2021 году заключить договор с ЮУЖД о реализации образовательных программ по специальностям 23.05.04 «Эксплуатация железных дорог» и 23.02.01 «Организация перевозок и управление на транспорте (по видам)» с использованием сетевой формы.

