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Доклад отражает результаты исследований автора в области «Организационные формы самообразование и получение образования в группах», УДК 374.1. Методология диссертационного исследования, тема которого вынесена в название доклада, соответствует требованиям, предъявляемым к работам по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Актуальность исследования предопределена ростом значимости самообразования в эпоху глобализации в качестве ведущего образовательного фактора, что послужило толчком к реализации новых типов организационно-методических структур. Целью исследования является комплексное обоснование внедрения самообразовательной парадигмы в практику высшей школы без ее радикального реформирования, что сбережет кадровые, материальные и финансовые ресурсы системы образования.

Достижение поставленной в работе цели обеспечивается, в частности  решением следующих задач: 1) исследование социально-исторических и научно-педагогических корней самообразования, базовых тенденций его развития; 2) разработка базовых постулатов и приложений концепции профессионального самообразования; 3) построение стратегии и тактики развития самообразовательной деятельности студентов в высшей технической школе; 
4) проектирование оценочных средств развития самообразовательной 
деятельности.
Наше исследование позволило определить интеграционную базу педагогики самообразования в виде триады методологических, концептуальных и организационных основ, которая служит дивергенции, трансформации и конвергенции исследовательских решений применительно к развитию самообразовательной деятельности студентов путем расширения их информационных возможности, приобретения соответствующего опыта и личностных качеств. В итоге была построена организационно-функциональная модель самообразования, подкрепленная педагогическими средствами автономизации, инновационными формами и модусными технологиями самообразовательной деятельности студентов в вузе.
